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APÁCZAI CSERE JÁNOS NEMZETKÖZI MAGYAR NYELV, IRODALOM ÉS 

KULTÚRA TANTÁRGYVERSENY 
2023. május 12., Temesvár 

7−8. osztály 
 

Értékelési szempontok 

 
I. TÉTEL  (45 pont) 
1. Explicit információk azonosítása a szöveg alapján. Rövid válasz megfogalmazása. 
Lehetséges válasz: A galamb árván, egyedül maradt a családi fészekben. Éber álmából 
arra riad fel, hogy feltámadt a szél, de azonnal észleli, hogy egy bagoly támadta meg, aki 
elvétette az ütést, a fészekbe zuhant, és kilökte őt onnan. 5 pont 
2. Egyenes következtetések levonása a szöveg információi alapján. Lehetséges válasz: A 
galamb úgy gondolja, ébredésekor tett fejmozdulata miatt ment mellé a bagoly 
csőrcsapása. 5 pont  
3. Kiemelt szövegrészlet értelmezése. Lehetséges válasz: A galamb elrejtőzik a bagoly 
elől, de folyamatosan figyeli a hangokat maga körül. Az a benyomása, hogy a bagoly 
hullámokban képes érzékelni a félelmét, és ezek mentén odatalál majd hozzá. 
Megpróbálja elterelni a figyelmét, majd tollai mozgatásával megzavarni a hullámok 
terjedését, nehogy odavonzza magához a támadóját. 5 pont 
4. A szereplők közti viszonyok megfigyelése a szövegben. Lehetséges válasz: A bagoly 
éjjel, álmában támad rá a galambra, akit feltehetőleg könnyű prédának tekint, majd a 
félresikerült támadás után a földön is keresni kezdi a fészekből kizuhant, elhibázott 
zsákmányt. A galamb félelmetes ősellenségként tekint a bagolyra, mivel az korábban már 
elpusztította a családját, azonban nem képes szembeszállni vele, hiszen ő még repülni 
sem tanult meg, a bagoly ellenben erős, gyors, ráadásul lát is a sötétben, így csak 
elrejtőzni tud előle, kitérni a támadásai elől, miközben folyamatosan az életéért reszket. 
Sikerként könyveli el, hogy megtévesztette a támadóját. 5 pont 
5. A szövegben lévő logikai és tartalmi kapcsolatok, összefüggések felismerése, 
gondolatok értelmezése.  Lehetséges válasz: A galamb a zuhanás pillanatáig nem 
gondolkodik, ösztönből cselekszik. A kezdeti rémület után megnyugtatja a tény, hogy 
boldogul a szárnyaival („Valamelyest megnyugtatta, hogy nem hullik elejtett magként, hanem 
vitorlázva ereszkedik alá.”). Ahogy menedéket talál, végiggondolja, mi történt vele, és apró 
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benyomások hatására az állandó bénító félelmet néha felváltja a szerencsés körülmények 
és a megmenekülés okozta kis öröm („Örömében meggondolatlanul félrerúgott egy száraz 
fűszálat.”; „Legszívesebben a föld alá bújt volna, mint a pocok.”; „Szaladni támadt kedve, de félt, 
hogy zajt üt.”; „Örült a sötétségnek.”; „Elszédült, még jobban félt.”; „Olyan kicsire húzta össze 
magát, mint egy ökörszem.”; „reszketett, de büszke volt erre a mozdulatra, és boldog volt a pillanat, 
amelyben megtörténhetett.”) Folyamatos rettegése a bagolyról való tudására, a vélt vagy 
való neszekre, elképzelésekre épül. („Tudni akarta, hogy mi történik a beláthatatlan feketeség 
mögött. Az ágon kapaszkodik-e még a bagoly, vagy közelebb rebbent?”; „Úgy érezte, hogy az lelke 
rezdüléseit is fölfogja, kiszűri a levegőből, s szíve félelemlökései, sugárzó rémületének hullámai utat 
mutatnak neki, idevezetik.”; „Várta a bagoly huppanását, körmei horzsálódását, de csak egy ág 
végén kapálóztak a levelek.”) 10 pont 
6. A szöveg valóságvonatkozásainak megfigyelése, szövegtranszformáció a nézőpont 
átalakításával. Szempontok a szöveg értékeléséghez: 
- a megadott részlettel azonos helyzet és események felelevenítése 
- a bagoly nézőpontjának érvényesítése 10 pont 
Nyelvi igényesség, szövegkohézió, helyesírás 5 pont 

 
II. TÉTEL  (45 pont) 
Tématartás, a vershelyzethez való igazodás 10 pont 
Az választott szövegműfaj sajátosságainak betartása 10 pont 
A vers képeinek beépítése a szövegbe 10 pont 
Kreativitás  10 pont 
Nyelvi igényesség, szövegkohézió, helyesírás 5 pont 

Megjelenés: 10 pont 
Összesen: 100 pont 


